

## 我们一家演话剧

□ 刘海粟小学五(3)班 顾思懿

国庆假期,我与父母一起排演了话剧《负荆请罪》,这节目对我来说是一个不小的挑战。

作为小导演,我给严肃的爸爸安排了门客韩勃,给温柔的妈妈安排了顾全大局的蔺相如,而我自己则饰演勇于改过的廉颇。

“有请演员们上场!”随着我一声令下,爸爸妈妈和我开始了这场话剧的第一幕。饰演蔺相如的妈妈手拿着书,倚坐在桌子旁聚精会神地看着,爸爸则一脸气愤欲言又止的模样。“韩勃,你怎么了?”妈妈慢悠悠地问道。“大人啊,大人,想当年您与秦王斗争的时候,可是丝毫不让他呀!如今您一见到廉将军,就跟老鼠见了猫似的?这不仅有失您的威望,还助长了他的气焰。”爸爸红着脸一边气冲冲地说,

一边还不忘用力跺脚。这让还未出场的我不禁暗暗叫好。这时妈妈不紧不慢地说:“唉,韩勃你真是让我失望!你想想是秦王厉害,还是他廉将军厉害?”“那当然是秦王厉害啦!”爸爸一副愿闻其详的模样赶紧说道。“我之所以避开廉将军,那是因为人们说赵国文有蔺相如、武有廉颇,如果我们俩闹不合,必然会削弱赵国的力量。届时,秦王必然乘机攻打我们。”说完,妈妈边晃脑袋边抚了抚莫须有的胡子。听完妈妈的话,爸爸一脸了然的模样,急忙上前作揖道:“大人,您做得对!”

第二幕该我上场了。我怀着激动的心情,做出一副正在思考的样子,然后将外套脱下,背上绑着用卡纸做好的“荆条”。爸爸随即领着我来到妈妈跟前,我双手抱拳,单膝

跪地,脸上满是内疚的表情,道:“蔺大人,我误会了您,您一心为国,顾全大局,若不是经人提醒,我只怕还会做下错事,请您用这‘荆条’狠狠地抽打我吧!”我边说边用手指了指背上的“荆条”。“廉将军,你这是干什么?”妈妈皱着眉连忙将我扶起,把“荆条”扔向一旁,接着舒展眉毛,拍着我的肩膀高兴地说:“太好了!廉将军你能明白我的用意就好。快!韩勃,吩咐厨房准备宴席,我要和廉将军不醉不休!”“是!”爸爸作揖后笑着离开了。演出结束,弟弟眉开眼笑地站起身为我们拍手叫好。

这次话剧的完美落幕,不仅拉近了亲子之情,全家人其乐融融,还让我感受到了话剧的无限魅力。希望以后还能有更多的机会,让我大展身手。(指导老师:张华琴)

## 我家是座“动物园”

□ 运村实验学校四(2)班 张胤钦

我叫胤钦,是个小男孩,其实我是一匹小马,我天生有如同小马般放荡不羁、桀骜不驯的性子。常常因为我这倔强的性子,挨了不少父母的打和骂,也常常因为这性子,惹得老师生气和批评。比如我老是不好好完成作业,课堂上也总是开小差,还常常与同学交头接耳,从幼儿园到小学四年级,没少因此被老师批评。

这是我的爸爸,浩先生,其实呢……他是一头牛,表面看起来很温顺,是个谦谦君子。可是每当我犯错时,爸爸像一头被激怒的牛,那双眼睛瞪得圆圆的,仿佛能喷出火来,而他脚下的地板都仿佛在颤抖,让我瞬间意识到自己的错误。

这是我的妈妈,小洋女士,其实呢……她是头大狮子,动不动就在家上演“河东狮吼”的画面!你听,她又开始叫起来了:“胤钦!赶紧把你的作文写啦!”妈妈叫起来真是声如洪钟,响彻云霄,让人不禁肃然起敬,却又心生敬畏。我真是佩服得五体投地,我想大概没有人能比得了她的“河东

狮吼”吧!

这是我的奶奶,颜女士,其实呢……她是只企鹅,整日忙忙碌碌,起得比鸡早、睡得比狗晚,洗衣做饭、打扫家务、种菜……样样精通。

这是我爷爷,领先生,其实呢……他是只大熊,总是很轻松地抱起了我和弟弟。沙发和小床在他眼里都不是问题,只要经过他的手,它们便轻松地移动了位置。

这是我的弟弟,小夏,其实呢……他是只小狗。他很可爱,很乖巧,但我和他吵架的时候,他一定会嗷嗷大叫,我只能退避三舍,不想与他计较,谁叫我是他哥哥呢!

你们看,我每天生活在这样一座充满爱与挑战的“动物园”里,虽然有时会遇到困难,但正是这些经历让我更加坚强和勇敢,这也让我的生活倍感幸福。

我深知,无论前方有多少困难和挑战,只有家人的陪伴与支持,我便无所畏惧。我承诺,将用我小马的精神,勇往直前,为家人带来更多的欢笑与骄傲!

(指导老师:沈碧辉)

## 致未来的自己

□ 湖塘桥第三实验小学 庄佳音

亲爱的未来的自己:

你好!当你读到这封信时,希望你已经实现了许多我现在的梦想。此刻的我,坐在家中书桌前,怀着无尽的遐想和激动,书写这封信。我不知道未来的你会是什么模样,但希望通过这封信,我能与你分享现在的我对未来的期待和对自我的期望。

上周,发生了一件不可思议的事情,那给了我写这封信的灵感。那天放学后,我在学校图书馆的角落里发现了一本神秘的旧书。书的封面上用金色大字写着《时空信使》。书页泛黄,好像经历了无数年的风霜。怀着好奇心,我打开那本书,发现了一个令人惊叹的秘密。原来,这本书能将信件跨越时空,传递给未来的自己。这让我既兴奋又不知所措。于是,我决定写下这封信,把它放进《时空信使》中,寄给未来的自己。

未来的自己,你是否已经成为一个勇敢自信的人?你是否能够游刃有余地面对生活中的各种挑战?当我迷茫和困惑时,希望你能记住现在的我,找到继续前行的勇气。梦想是我们前进的航标,无论道

路多么崎岖,未来的你一定会感谢现在努力的自己。妈妈常对我说:“每个人都有属于自己的光芒,只要你坚持,那光芒终会照亮你的未来。”我希望未来的我,能够找准自己的方向,不轻言放弃。也许你成为了一名出色的科学家,发现了无数宇宙的奥秘;也许你是一名文字工作者,用动人的文字照亮更多人的心灵;或者,你已经实现了其他伟大的梦想。无论如何,我相信那一抹光芒,会因为坚持而灿烂。

家人的爱,是我生命中的支柱。每当我做作业感到疲惫时,妈妈总是默默地端来一杯热牛奶,爸爸则会拍拍我的肩膀,说:“累了就休息一下,别急。”我时常想着,未来一定要带爸爸妈妈去看看他们想去的地方,体验未曾经历的风景。我想对你说,别忘了感激他们一直以来的陪伴和支持,他们的爱是你最坚强的后盾。

说到朋友,我怎么能忘记老朋友小希呢?我们曾一起上学,一起打闹,一起分享秘密。我真希望多年后,我们依旧可以像

今天这样无话不谈,友情不因时间而褪色。还记得我们约定,每年生日都互寄一封信,分享这一年的故事和感受吗?希望我们能一直记住这个约定。

未来总是迷离,充满未解的谜团和挑战。但我相信,只要我们心中有梦,勇敢前行,就一定能迎来那一抹属于自己的曙光。

未来的自己,读到这封信时,别忘了这是现在的我对你的期许和希冀。无论未来有多么难以预测,这封信中的每一句话都是我最真实的情感和想法。希望这封信在你迷茫时,能给你带来力量和温暖。

最后,这封信为何成为我的珍藏?因为它不仅是一封未寄出的信,更是对未来的承诺和梦想的宣言。每当我迷茫时,重读这封信,便能重新找到前行的动力。我期待未来的你,会回首对现在努力的自己说:“谢谢你,始终没有放弃。”

加油,未来的自己!

此致

敬礼!

怀揣梦想的你  
2024年9月25日  
(指导老师:金磊)

## 我和北大螳螂的奇遇

□ 武进清英外国语学校四(E)班 强子睿

今年暑假,我跟着学校夏令营,去了一趟北京。去北京之前,妈妈告诉我,北京有天安门、故宫、天坛,还可以去北京大学参观,所以我对这次的北京之旅充满了期待。

终于到北京了,我看到了雄伟壮观的天坛、历史悠久的故宫,还爬了八达岭长城。但最令我激动的就是参观北京大学。导游说,北京大学是中国的最高学府,其校徽还是鲁迅先生设计的。我们听导游讲了北大的校史,欣赏了校园里如诗如画的美景,还去了清澈广阔的未名湖。湖里十分清澈,连水下的小鱼都能看得一清二楚。我慢慢地在未名湖边行走,突然发现旁边的树上有一个绿色的小东西在动,赶紧过

去看,发现竟然是一只螳螂。这是一只幼年螳螂,正在努力地向上爬,它举着两把大刀,看上去很威武。它的头呈三角形,眼睛很大,头顶还有两根小触须,四条腿又细又长,但却非常灵活。腹部很大,经常高高翘起,整个身体全是绿色。我顿时激动起来,这可是北大的螳螂,一只“文化”的螳螂啊!

因为螳螂爬得太高了,我就让导游用雨伞把它刮下来。当我把它放在手里的时候,我的内心一阵兴奋,这北大的螳螂长得可真好看啊!观察了一会儿,我决定放走它,这样它就可以在北大这么优美的环境里长大,下次有机会再来,说不定我还能碰到它呢!

(指导老师:殷燕军)